



КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА,
29 АВГУСТА
1992 ГОДА.

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 84 (10314)

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.

ПУЛЬС СТРАНЫ

В последнее время в Верховном Совете Российской Федерации поступают от зарегистрированных инициативных групп итоговые протоколы, содержащие сведения об окончании сбора подписей граждан поддержку проведения референдума по вопросу: «Поддерживаете ли вы требования о прекращении полномочий Президента Российской Федерации Н. Ельцина?».

Однако, как разъяснил юридический отдел Верховного Совета, действующая Конституция Российской Федерации не предусматривает референдума в качестве основания для досрочного прекращения Президента своих полномочий.

должается спор между президентом России Б. Ельциным и Верховным Советом из-за газеты «Известия». После того, как Верховный Совет принял постановление о своем контроле за этой газетой, Ельцин подписал распоряжение «Об имуществе издательского комплекса «Известия» советов народных депутатов СССР». В нем госкомитету по правлению государственным имуществом поручено рассмотреть вопрос о закреплении имущества за газетоиздательским комплексом «Известия». Ответ на это фонд федерального имущества, подчиненный Верховному Совету, заявил о своей опеке над «Известиями». Но спор о газете не окончен.

Президент России Б. Ельцин издал Указ «Об утверждении Положения о дисциплинарной ответственности глав администраций». В соответствии с ним главам администраций будут применяться следующие меры дисциплинарных взысканий: замечание, предупреждение о дополнительном служебном соответствии, освобождение от должности.

Министр сельского хозяйства России Виктор Хлыстун сообщил, что наиболее тяжелое положение в сельском хозяйстве складывается в животноводстве. Совершенно катастрофически обстоят дела с обеспечением животноводства кормами. По его словам, свиноводство обеспечивается кормами только на 58%, птицеводство — на уровне 64% от потребностей. Без государственной поддержки добиться рентабельности производства мяса, молока, шерсти на сегодняшний день просто невозможно.

УСТАНОВЛЕН ДЕНЬ ПАМЯТИ

Президиум Верховного Совета Российской Федерации постановил считать 22 июня — день начала Великой Отечественной войны — Днем памяти защитников Отечества. Сделано это в поддержку обращений общественных организаций вет-

ранов Великой Отечественной войны и воинов-интернационалистов в память о всех поколениях российских солдат, погибших в боях за честь и независимость Отечества.

♦ В малом Совете

УЗЕЛ СВЯЗИ РАБОТАЕТ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

На очередном заседании малого Совета районного Совета народных депутатов основным был вопрос о работе районного узла связи. Его рассмотрение депутатами не случайно, многочисленные жалобы на неисправные телефоны, годами в сельской местности неработающее радио стали нормой в работе узла связи. Однако в информации главного инженера А. П. Козлова больше говорилось о проблемах связистов. Острая нехватка горюче-смазочных материалов, обрывы кабелей при производстве земляных работ организациями района и другие причины серьезно мешают наладить связь в районе.

Члены малого Совета в своих вопросах, репликах в адрес руководства узла связи высказали мнение и о других причинах плохой работы связистов. В частности, это полное отсутствие контроля за работой монтеров. Они работают час-два в день, и, независимо от состояния связи, получают свои оклады. В частности, приводился пример, когда в Шапкине уже два года не работает радио, а в Духнове числятся на работе местные монтеры связисты. Анатолий Павлович объяснял членам малого Совета, что сейчас активно ведется борьба с прогульщиками и пьяницами, кое-кто уже уволен, вот только связь от этого не улучшилась.

Один из депутатов спросил главного инженера о том, как ему получить деньги с узла связи за отвратительную слышимость междугородных телефонных разговоров, постоянно неработающий телефон, ведь сами связисты во много раз увеличили свои тарифы, но качество работы лучше не стало.

КОНЕЦ ОРГАНИЗАЦИИ

РАСПАЛАСЬ профсоюзная организация трудового коллектива районной типографии. На заключительное собрание по этому поводу прибыл председатель обкома профсоюза работников культуры Сазонов. В собрании приняла участие и председатель райкома этого профсоюза Горохова.

Сазонов пытался «образумить» трудовой коллектив. Од-

оказывается, если требования справедливы, то заявление будет рассмотрено, и деньги узел связи вернет.

На вопрос же председателя Совета Ивана Павловича Павлова, будет ли улучшение связи, Анатолий Павлович Козлов прямо ответил: «Мы не в состоянии обеспечить кардинальных изменений».

В принятом решении отмечена неудовлетворительная работа районного узла связи. Руководству поручено устранить недостатки. Среди них указано конкретно следующее. Не работает радио в Сырохнове, Приозерном, Белках, Алтаве, из 141 деревни Духновского сельсовета радио не работает в 19-ти. Такое же положение в 7 деревнях Краснооктябрьского сельсовета, 3-х — Ладыгинского, а также в Исааках, Михайловке, Языкове, Копотиловке, Заверяйке, Желваках Пригородного сельсовета. Многих телефонов не работает в колхозе «Красное Заречье», часто нет связи в Духновской участковой больнице и других

нако это ему не удалось. Рабочие говорили, что профсоюз работников культуры это не их профсоюз. Необходимо восстановить такую же общественную организацию полиграфистов.

Глава областного профсоюза, как говорится в таком случае, досталось. Рабочие высказали немало претензий. Путевок в санатории и на курорты не достать, а деньги, и немалые, пла-

турождениях и организациях. А. П. Козлов обещал внимательно со всем этим разобраться и дать ответ.

Малый Совет зарегистрировал товарищество с ограниченной ответственностью «Вираж», товарищество с ограниченной ответственностью «Аккордтранс», совместное Российско-латвийское предприятие «РОЛ», частное предприятие «Трию», товарищество с ограниченной ответственностью «Опокаагро-промтранс», Устав райпо. Появились в районе еще три крестьянских (фермерских) хозяйства — два из них в Макушине, одно — в Приозерном.

Внесены изменения в уставы кооператива «Проект» и акционерного общества «Викис». Отложили регистрацию малого предприятия «Девятсот девяносто девять» из-за ошибок в оформлении документов.

Большие споры вызвал вопрос «О льготном налогообложении акционерного общества закрытого типа «Крулихино». В проекте решения предлагалось освободить с 1-го июля это акционерное общество от уплаты в районный бюджет налога на прибыль в части, зачисляемой в районный бюджет. Однако члены малого Совета большинством голосов отклонили такое предложение.

Малый Совет также решил уполномочить продавать земельные участки в городе и районе комитет по управлению муниципальным имуществом.

В ходе обсуждения вопросов неоднократно высказывались серьезные претензии к районной налоговой инспекции в части сбора налогов с частных торговцев, было предложение рассмотреть на следующем заседании этот вопрос.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ятся и перечисляются на счет этой организации. Профсоюз стал ни при чём при выплате средств по больничным листкам. Профсоюз перестал заниматься общественной работой, почти ничего не делает по социальной защите трудящихся, нет конкретности в работе.

Так стороны и разошлись. Обком — неудовлетворенный распадом организаций, трудовой коллектив — удовлетворенный исполнением своего желания.

1 сентября

Внимание! Дети

В ЦЕЛЯХ улучшения адаптации детей и подростков к транспортной среде в местах их постоянного жительства и учебы, восстановления навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, с 1 по 5 сентября 1992 года проводится декада «Внимание, дети». Водители должны включать в этот период ближний свет фар.

Водители!

Вы — главное действующее лицо в дорожном движении. От ваших знаний, умений, навыков, дисциплины во многом зависит порядок на дорогах. Будьте внимательны и предупредительны к пешеходам, особенно к детям.

Родители!

Личный пример занимает не последнее место в воспитании у детей навыков правильного поведения на улице. Обучайте детей правилам дорожного движения в реальной дорожной обстановке, приучайте их предвидеть и правильно оценивать возможную опасность. Если у вас сын или дочь первоклассники, помогите им определить наиболее безопасный маршрут в школу.

Школьники!

Будьте всегда внимательны и осторожны на дорогах. Прежде чем переходить улицу, необходимо убедиться в отсутствии приближающегося транспорта. Не перебегайте дорогу перед близко идущим транспортом.

Не выходите на дорогу из-за стоящих на обочине или у тротуара транспортных средств, его безопасней обойти сзади.

Не устраивайте игр на проезжей части улиц или дорог.

ОХОТА ОТКРЫТА

Распоряжением областной администрации летне-осенняя охота на пернатую дичь разрешена ежедневно с 18 часов 28 августа только по лицензиям.

Охота разрешена на болотную, боровую, серую куропатку с использованием охотничьих собак.

Охота на глухаря запрещена, отстрел молодых самок тетерева разрешен только до 15 сентября.

Охота на все виды пернатой дичи закрывается 15 ноября 1992 года.

Реформы и школа

На конкурсной основе

На очередном совещании директоров школ района собравшиеся знакомились с Законом Российской Федерации «Об образовании», а также обсуждали проект Положения об аттестации педагогических кадров.

ВЫСТУПИВШАЯ по этим вопросам заведующая роно В. Ермолова рассказала о тех изменениях, что произойдут в народном образовании в связи с принятием законодательного акта. В целом он открывает большие перспективы и может дать очень много для учебных заведений. Однако нет уверенности в том, что этот новый Закон не постигнет судьба первого Указа Президента о приоритетности образования в стране. Ведь Указ оказался по многим позициям невыполненным. Если намеченные изменения окажутся без материальной поддержки, то есть опасность и Закону оставаться добрыми пожеланиями только на бумаге.

Закон обеспечивает бесплатное образование на уровне стандарта, который будет определен. Государство берется оплатить этот стандарт. Если же родители захотят дать своим детям дополнительные знания, к примеру, в музыке, художественном творчестве, изучении второго иностранного языка, углубленной подготовки по какому-либо предмету, то за это придется платить.

Федеральные органы каждый год будут определять, во сколько обходится учеба одного школьника за учебный год и доводить эту информацию до всех, на основе этих цифр, и будет определяться стандарт. Он, конечно, будет не везде одинаков.

В десяти и одиннадцатые классы прием будет вестись на конкурсной основе, а девять классов теперь определено как обязательное, основное образование.

Для учителей вводится контрактная система найма, директор будет заключать с каждым учителем контракт, определяющий права и обязанности каждой из двух сторон. Произойдет отход от управляющей системы оплаты труда учителей, она станет дифференцированной. Уже сейчас можно предполагать, что переход на новую систему оплаты пройдет непросто, но это правильное решение.

Массовая аттестация пройдет в 1993—1994 году. После аттестации учитель получит оценку своей квалификации на основе четырехступенчатой системы. Будут определены педагоги высшей, первой, второй категорий и просто учителя. Разница в зарплате между тем, кто имеет высшую категорию, и учителем составит около двух с половиной раз. По-новому пройдет и сама аттестация, будут две комиссии, одна из них определит квалификацию, другая — педагогическое мастерство.

Пройдет аттестация и самих учебных заведений, зарплата педагогического коллектива также будет зависеть от категории школы. Каждое учебное заведение будет работать на основе своего устава. Если раньше существовал жесткий контроль за выполнением учебных планов, то теперь органы управления не могут вмешиваться в ход учебного процесса.

Предполагаются и многие другие новшества в образовании.

П. МИХАЙЛОВ.

Из дальних странствий возвращаюсь

Недавно из поездки в Северный Китай вернулся директор торфопредприятия «Опочецкое» Владимир Николаевич Коробов. Когда он зашел в редакцию «Красного маяка», мы попросили его поделиться впечатлениями об этой поездке.

— Владимир Николаевич, с какой целью вы ездили в Китай?

— Естественно, ездили я не просто так, а в составе делегации псковских предпринимателей, и задачей нашей было изучение местного рынка и, в конечном счете, заключение торговых сделок. Китайцы очень хотели бы получать от нас топливо, грузовики, удобренния. Наши торфобрикеты они готовы брать по тридцать долларов за тонну... Могли бы они расплачиваться за наше топливо и товарами народного потребления. Но — слишком уж сейчас высок железнодорожный тариф. Вагон от Искова до Хабаровска стоит полмиллиона рублей... Так что с Китаем выгодно торговаться сейчас только тем, кто живет неподалеку от его границ...

В Тунцяне — городе, в который мы приехали — как раз открывалась большая ярмарка. В ней принимали участие предприятия и кооперативы со всего Северного Китая. Товаров, самых разнообразных, было представлено множество.

— Владимир Николаевич, каковы ваши общие впечатления о жизни далекого китайского города?

— Впечатления неоднозначные, скажем так. Очень бросаются в глаза бедность, неблагоустроенность города, грязь на его улицах. Дома какие-то обшарпанные, много просто лачуг. Например, заходишь в магазин — не то что потолок не белен, даже штукатурка потрескалась и осыпалась. И интерьера магазинов, столовых, даже ресторанов очень уж, на наш взгляд, убогие. У нас самая третьяразрядная кафешка выглядит привлекательнее... А второе впечатление — в магазинах и лавках обилие всевозможных продовольственных и промышленных товаров. И цены на них ниже, чем у нас.

Восьмидесят процентов торговли в Китае — частная. На улицах — сплошь лавки, лавочки. Цены, конечно, плаваю-

щие. Нам было очень непривычно, дико как-то, когда торговец выскакивает из лавки и тянет тебя за руку к прилавку. И все товары с полок — на прилавок! Только выбирай... Государственные магазины побогаче, товары там подороже.

Кстати, в Китае нет ни личных

Директор предприятия получает немногого побольше — 240 юаней. Один юань равен сейчас двадцати четырем нашим рублям. Когда мы выразили недоумение — почему так слабо дифференцирована заработка платы, нам ответили, что директора — партийные назначены, и свою работу на предприятии расценивают как выполнение партийного долга. Кстати, в Китае нет ни личных

Очень четко соблюдаются правила поведения в общественных местах. Не видел я там и пьяных, хотя спиртное китайцы употребляют. Вообще китайцы очень законопослушный народ. Но вот, по-моему, о правилах дорожного движения у них очень смутные представления. По улицам и автомобили, и велосипедисты, и рикши как хотят, так и ездят. На моих глазах один китаец гнал через дорогу стадо свиней. Из передулка неожиданно выскошил грузовик, трех свиней задавил.

— Продаются ли на улицах газеты?

— Не видел газетных киосков. Книги как-то продавали, газет в продаже не видел.

— А телевизоры вы в Китае смотрели?

— Да. Программы неплохие. Но вот телевизоры там очень дорогие. Как, впрочем, и все электротовары. Вообще на рынке там огромным успехом пользуются, во-первых, наши электротовары, потом механические часы и... офицерские шинели... За шинель дают до ста юаней. А если полковничий погоны к такой шинели привинтить, ее можно продать и за 130 юаней или же обменять на пуховик. И если уж речь зашла о рынке, надо обязательно отметить исключительный порядок на нем. У каждого торговца на груди — визитная карточка с фотографией. Кроме имени, на карточке указано также, чем и на какой срок разрешено торговаться этому человеку. Словом, в Китае уже сделано то, что предлагал сделать и у нас Руцкой.

— Владимир Николаевич, каковы же итоги вашей поездки?

— Я заключил два так называемых протокола намерений. Китайцы очень хотели бы организовать у нас два совместных предприятия. Одно — по переработке изношенных шин, второе — по выращиванию овощей и мяса. Я думаю, что неплохо было бы отдать китайцам какой-нибудь животноводческий комплекс. Пусть покажут нашим крестьянам и фермерам, как работать надо...

Записала беседу
В. ИВАНОВА.

В ГОРОДЕ ТУНЦЯН, НА БЕРЕГАХ СУНГАРИ

цены повыше. И продавщицы за руку тебя не хватают. Стоят за прилавком с невозмутимым видом — совсем, как у нас. Правда, ответят, если спрошиб...

— А люди на улицах хорошо одеты?

— В рабочей одежде я там никого на улицах не видел. И в общей массе народ одет хорошо, ярко, современно, особенно молодежь.

— Что еще вам понравилось в китайцах?

— Совершенно поразительное трудолюбие. Ведь все — вручную. Техники там минимум. Пятиэтажный кирпичный дом строится — никаких кранов, лебедок. На себе наверх и кирпичи, и раствор. На этой стройке работали шесть каменщиков. За день возводили этаж.

— Нет у них и грейдеров для дорожных работ, и экскаваторов. И дороги строятся руками, и канавы с котлованами копаются тоже руками.

— А безработица в Китае есть?

— Есть, но небольшая. При таком уровне механизации и не может быть иначе. Очевидно, использование техники сознательно держится на таком низком уровне, чтобы занять население.

— Какова в Китае заработка плата?

— Где-то от 150 до 200 юаней.

машин, ни дач.

— О политике вы с китайцами разговаривали? Как они относятся к событиям, происходящим в нашей стране?

— Мы политики не касались. Но вот, например, на торжественном ужине мэр свою речь начал так, как начинали у нас во времена КПСС: «Под руководством Коммунистической партии Китая...». В президиуме сидели секретарь горкома и другие партийные боссы...

— А в русским как китайцы относятся?

— Я бы сказал — доброжелательно. Завидев нас на улице, многие кричали: «Здравствуйте! Улыбались. В Китае читят Ленина. Много его портретов. Как, впрочем, и портретов Мао.

— Вы познакомились в Тунцяне с китайской кухней. Вам она понравилась?

— Вся пища очень острыя. Много овощей. Подавали нам мясо и рыбу, креветки. Угощали и собачиной — правда, предупредили, что за мясо подают. Между прочим, собачье мясо очень вкусное. Понравился мне и черепаший суп. Очень вкусный. А вот хлеба там нет.

— Как в Китае обстоят дела с преступностью?

— У меня сложилось впечатление, что в Китае не знают, что такое хулиганство. На улицах не увидишь полицейского.

На социальные темы

От посягательств картофельных воров

Федорович Федоров. И сотрудники редакции решили познакомиться с этим человеком...

В Шлепетню мы отправились в серый пасмурный августовский день. По небу быстро ползли дождевые мрачные тучи. К дому Федорова мы шли долго. И вот, наконец, хозяин дома перед нами. В глаза сразу бросились его очки с невероятно толстыми, сильными стеклами. Да, Иван Федорович — инвалид первой группы по зрению.

Ему уже семьдесят пять лет. И слух уже не тот, что в молодости.. И здоровье не то.

И вот такой человек, вместо того, чтобы по ночам спокойно отдыхать дома, вынужден вместе со своей собакой и с вилами (чтобы защитить себя в случае надобности) сидеть в темноте возле своего участка.

Повторю избитую истину. В последнее время ее стали вспоминать часто. Так вот, отличной характеристикой любого

общества является то, как живут старики и дети этого общества. А Иван Федорович сказал нам:

— Старикам плохо стало жить...

Да, хорошего в сидении возле собственного картофельного участка с вилами мало. Ведь и ночи уже по осеннему холодные стали. Не спасет и тулуп. И в валенках застынут немало исходившие на своем веку ноги.

На участке Ивана Федоровича лежит на бороздах засохшая ботва. Еще в июле кому-то захотелось отведать чужой молоденькой картошечки. Вот и выдергали сто кустов картофеля. Приезжал участковый, составил акт. Если поймутого на картошке — оштрафуют на пятьдесят рублей. А что такое сейчас пятьдесят рублей.

— Это хулиганье орудует, — с горечью говорит Иван Федорович. — Ведь голода-то еще нет. Пусть бы голодный пришел, попросил — неужели я не дал бы такому человеку картошки? Так нет, копают пьяницы да хулиганы, чтобы потом продать картошку на рынке да купить водки... И ведь на этом не кончается. Хуже будет...

Вот так. Хуже будет. Куда уж хуже — только что гражданской войны в самой России пока не полыхает. А на границах бывшего Союза нерушимого республик свободных давно льется кровь.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.



П. МИХАЙЛОВ.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о надоях молока
в хозяйствах района на начало
третьей декады, августа
1992 года.

В первой графе — надой на
одну корову, во второй — к
уровню прошлого года (в кило-
граммах).

«Вперед»	7,8	-0,7
«Духновский»	7,4	+2,9
«Кр. фронтовик»	6,6	-2,9
«Кр. Заречье»	5,8	-1,7
им. Любимова	5,3	-0,2
«Глубоковский»	5,3	-2,0
им. Мичурин	4,9	-1,0
«Авангард»	4,9	-3,3
«Россия»	4,8	-1,5
«Организатор»	4,8	-2,0
«Урожай»	4,6	-1,8
«XXI партсъезд»	4,5	-2,4
«Кр. Октябрь»	4,4	-2,4
«Салют»	4,3	-0,9
«Заветы Ленина»	3,7	-1,5
«Опочецкий»	3,7	-2,2
«Большевик»	3,4	-2,4
По району	5,1	-1,4

На пороге сентября, а значит подходит к завершению летне-пастбищный период содержания скота. И можно с уверенностью сказать, что поправить дела в молочном животноводстве за счет дешевых зеленых кормов так и не удалось.

Минус в продаже молочной продукции к уровню прошлого года составил 4831,7 тонны. Суточный надой на корову уменьшился к соответствующему периоду прошлого года на 1,4 килограмма и составил всего 5,1 килограмма.

Единственное хозяйство, которое на отчетную дату сработало с плюсом в суточном надое к уровню прошлого года, это совхоз «Духновский». Остальные в этот день минусовали. Более трех килограммов молока от одной коровы относительно прошлого года недополучили в этот день в колхозе «Авангард», 2,9 килограмма — в совхозе «Красный фронтовик», по 2,4 килограмма молока — в колхозах «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», «Большевик».

На снижении надоев сказались засушливое лето, отсутствие хорошего травостоя на пастбищах. Однако на это все неудачи списывать нельзя. Одной из причин снижения производства молочной продукции является сброс поголовья скота в общественном стаде. И, по всей видности, этот процесс усиливается с началом зимнестойлового периода содержания скота. Так как кормов нынче в ряде хозяйств заготовили крайне мало.

Плохо обстоит дело с качеством молока. Первым сортом на переработку его поступило значительно меньше, чем в прошлом году. Молоко зачастую поступает грязное и с жирностью ниже базисной. Это свидетельствует о том, что в летних лагерях плохо наложено охлаждение и очистка молока. Со стороны специалистов этому уделяется мало внимания.

Не случайно на последнем совещании с руководителями хозяйств выступил директор маслодельно-сыродельного завода. Он сказал, что, несмотря на все трудности, завод всегда готов обеспечить фермы фильтрующими и моющими материалами. Без хорошего качества нет будущего ни у завода, ни у хозяйств.

Продолжает пополняться кормовая база совхоза «Духновский». На силосование работает отряд. Силосную массу готовят на немецком комплексе Василий Павлов.

Вначале механизатор убрал неудобицы, низины высоких ручьев и речек. И это позволи-



За горизонтом свободного рынка

Сделаем все, чтобы выжить

Не то, чтобы я ожидала увидеть в Доме быта пыльное запустение, но тем не менее вид нескольких клиентов, ожидающих мастера в вестибюле, приятно порадовал. Одна заказчица принесла отрез серенького материала на юбку. Другая, вместе с мастером, долго раскладывала по столу кусочки разноцветного трикотажа, время от времени примеряя к ним синий хлопчатобумажный свитер от детского спортивного костюма — очевидно, собираясь сшить такой же...

На витрине — ткани, из которых можно заказать одежду, которые можно просто купить. Пуговицы, имеющиеся в ателье, кнопки, варианты готовых изделий...

Естественно, у меня не было и тени сомнений в том, что швейное ателье переживает сейчас отнюдь не лучшие свои времена. Но предполагать — одно, а знать точно — нечто совсем другое. И вот я в кабинете заведующей ателье Зинаиды Васильевны Васильевой.

— Зинаида Васильевна, много у вас сейчас заказчиков?

— Заказчики у нас, конечно, сейчас есть, но их маловато. Нам необходимо больше.

— А одежду шьют из вашей ткани или приносят свою?

— Многие — свою. Но, думается, если бы у нас был большой выбор тканей, заказывали бы и из нашей. Например, очень много спрашивают драпов. Но драпов нет.

— В магазине готовой одежды демисезонное пальто стоит две с лишним тысячи рублей. Сколько стоит сшить такое пальто в ателье?

— Примерно столько же, около двух тысяч. Ведь одна только работа стоит восемьсот рублей. И материалы, в том числе и подкладочная ткань, очень дорогие.

— В начале года у вас в ателье появились очень дорогое ткани. Они разошлись?

— Нет. Эти ткани так и висят без движения. И мы должны за них поставить 180 тысяч рублей. И маловероятно, что они разойдутся. Мы сшили

из такой ткани брюки — их стоимость 1200 рублей... Кто же их купит?

— Но теперь, я вижу, у вас появилась ткани по более приемлемой цене. Откуда вы получаете материалы?

— Централизовано нам получать ткани невыгодно — слишком большая наценка, 53 процента. Брали бы через «Ростекстильторг» — но для этого нужно иметь деньги. Так что стараемся искать другие, альтернативные источники материала. Вот, например, через посредников нам удалось получить партию тканей из Финляндии — плащевку, трикотоны. И эти ткани пользовались у наших заказчиков спросом.

— В ателье можно ведь не только сшить, но и переделать готовую вещь?

— Конечно. И ремонта — так называются все перешивания, переделки — очень много. В день мы принимаем по десять таких заказов. Реставрируем изделия. Из взрослого, например, плаща мы можем сшить детский или детскую курточку. Переделываем в детские и взрослые трикотажные вещи.

— Можно и натуральную шубу переделать?

— Да, конечно. Приносим в работу и натуральную кожу, и овчину, и цигейку, возьмем и шкурки нутрии... Из крольчих шкурок мы шьем только шапки.

— Ателье шьет и головные уборы?

— Мы получили одиннадцать новых современных форм головных уборов. Мужских, жен-

Нынешний год, несмотря на засуху, стал урожайным на хлеб для земледельцев колхоза имени Мичурин. С гектара собрано более двадцати центнеров зерна, которого хватит не только на семена, но и для фуражных целей.

Успех земледельцев не случаен. В дни этой важнейшей кампании года, как и прежде, была проявлена большая организованность. Четко работал весь уборочный комплекс, и не только комбайнеры, но и водители, занятые на отвозке хлеба на зернотоки.

Среди них работал и шофер Зиновий Иванович Аксенов. Работает он, как всегда, четко, оперативно. Водитель с должным вниманием относится к технике. И не потому, что сейчас она баснословно дорогая. К этому его обязывают профессиональный долг, чувство ответственности.

Зиновий Иванович активно участвует и в других сельскохозяйственных кампаниях года. Выполняет дальние рейсы.

НА СНИМКЕ: З. И. Аксенов.

Фото Ю. Орлова.

Вести с мест

НЕ УПУСТИТЬ СРОКИ

Несколько лет подряд земледельцы колхоза «Большевик» получают неплохие доходы от льна, что явилось причиной расширять площади под эту ценную техническую культуру.

В ХОЗЯЙСТВЕ сложился свой стиль работы с долгунцом. Сейчас же очень важно своевременно вытребовать его, очесать. И к этому приступили во всех отделениях.

На макушинских полях трудится льнокомбайн Ю. А. Семенов, в отделении Кренево — Ю. А. Михайлов, в Крайневе — Михаил Васильев. Очесанные льноголовки поступают на карусельную сушилку, что находится в деревне Гаврово, и на напольную — в Кренево. Первые семена уже затарены в мешки.

Правление, специалисты уже продумали вопрос подъема и реализации льнотресты. И в этом, как и в прошлые годы, полеводам помогут бригады с Украины. На это уже заключен договор.

МОРКОВЬ ПО ДОГОВОРАМ

Приступил к уборке пищевой моркови совхоз «Красный фронтовик». На полях, что раскинулись около деревни Исаики, этой культурой занято двадцать гектаров. Морковь уродилась хорошей, несмотря на сильную засуху.

ПОМОЩЬ в уборке этого овоща хозяйству оказывают учащиеся третьей школы Опочки, которая с нового учебного года будет функционировать как гимназия. Ребята выбирают корнеплоды из почвы, обрезают и затаривают их в мешки.

Морковь прямо с поля по договорам поступает в торговые сеть нашего города, в воинские части. Ее будут кушать даже жители Мурманска и других городов Севера.

СИЛОС ИЗ СОЛОМЫ

Продолжают наполнять кормовую базу земледельцы колхоза «Урожай».

В эти дни на полях работает отряд по силосованию яровой соломы. Закладывается яма около фермы Катково. Помимо соломы, в траншею укладывается и отвар трав, все это тщательно трамбуется.

Нынешнее лето не назовешь богатым на корма. Использовать необходимо все резервы. Кормовая база пополнена и озимой соломой, которую катят рулонным прессом Виктор Владимирович Яковлев. Только он заготовил 100 тонн этого корма.

И ВНОВЬ ПРИЗЫВ

Пьяницы и тунеядцы по-прежнему наносят большой урон колхозам и совхозам.

И вновь на последнем совещании руководителей района прозвучал призыв хозяйственников — не брать пьяниц на работу, если те уволены по этой причине.

Корма — забота главная

Подсолнечник на силос

ла сделать засушливая погода. Сейчас механизаторы приступили к косьбе подсолнечника,

что вырос на волковских полях. Дело у В. Павлова и механизатора Ю. Николаева, ко-

торые отвозят измельченную массу на тракторе Т-150, идет неплохо. В зависимости от урожая подсолнечника они укладывают в траншею до 100 тонн силосной массы в день.

Н. ПАВЛОВ.
Совхоз «Духновский».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК
ТВ «ОСТАНКИНО»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «». 8.50 — Мультфильм. «На балу у Золушки». «Дознание пилота Пи-Художественный фильм. «Брейн ринг». 15.25 — «Микст». 16.15 — «Уолт Дисней представляет...». 17.55 — Торалли «Парник — Москва — Пекин». 18.25 — Футболное обозрение. 18.55 — «». 19.25 — Худ. фильм «Керриб». 20.45 — «Спокойные ночи, малыши!». 21.40 — драмы русского балета. 6-й, 22.45 — «Новая студия представляет. 23.45 — ко для взрослых. «100° С».

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
0, 14.00, 20.00, 23.00 — «». 8.20 — Время деловых 8.55 — Совершенно секунда. 10.05 — Господствование. 10.20 — Экзотика. 11.35 — Бурда моден» предлагает... «Афера». Худ. фильм. Крестьянский вопрос. Детский час (с уроком языка). 17.45 — Трансэфир. 18.30 — К. Марка. «Репортажи из НАТО». 6 — Диалоги дилетантов. 5 — Программа «ЭКС». 0 — Праздник каждый день. 20.30 — «Особая папка». 5, 20.30 — «Женщина в беде». 1-я и 2-я серии. 23.20 — «Давайте разберемся!» (Что такое приватизационный чек). «М. Цветаева в Париже».

1 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

ТВ «ОСТАНКИНО»
0.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 0 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — «Звезды русского детства». Фильм 6-й. 11.10 — «Памяти Маринки Цветаевой». 20 — «Цыган». Худ. фильм. серия. 13.55 — «Флейта». Художественный фильм. 14.10 — «Бабовы и воровство». Худ. фильм. 1-я серия. 15.40 — «История денег Адама Смита». 15 — «Уолт Дисней представляет...». 17.05 — «Здравствуй, школа!». 18.25 — «Студия «Политика» показывает». 55 — Неделя I Всемирной ярмарки «Российский фермер». 15 — «Богатые тоже плачут». 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 40 — Познавательно-развлекательная программа к Дню знаний. 23.30 — Авторалли «Парник — Москва — Пекин».

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
0.00, 14.00, 20.00, 23.00 — «». 8.20 — Время деловых дней. 8.55 — Момент истины. 05 — «Русский» — имя приятельное». 10.55 — «Впервые замужем». Худ. фильм. 30 — Открытый чемпионат ША по теннису. 13.25 — «Параллели». 13.40 — «Крестьянский просп. 16.00 — Телебиржа. 30 — Трансэфир. 17.05 — «Ультипульти». 17.15 — «Студия «Рост». 17.45 — «Там-там-вости. 18.00 — «Площадь искусств». 18.25 — Старинные русские романсы и песни в исполнении Е. Смольяниновой. 15 — «Могикане». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Санта-Барбара». Худ. фильм. 9-я серия. 21.20 — «Пласидо Доминго в Санкт-Петербурге». 22.15 — «Золотой стап». 23.20 — Спортивная пресса. 23.25 — «Посетитель зея». Худ. фильм.

2 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

ТВ «ОСТАНКИНО»
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 20 — «Богатые тоже плачут». 0.50 — Детский музыкальный

клуб. 11.30 — «Лимпопо». 12.20 — «Цыган». Худ. фильм. 2-я серия. 13.40 — «Юбилей». Худ. фильм. 14.10 — «Любовь и воровство». Худ. фильм. 2-я серия. 15.25 — «Уолт Дисней представляет...». 17.05 — «Рок-урок». 18.25 — «Крещендо». 18.40 — Неделя I Всемирной ярмарки «Российский фермер». 19.00 — «Богатые тоже плачут». 19.50 — Док. фильм «Александра Солженицын». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Худ. фильм. «Хемингуэй». 1-я серия. 23.30 — Студия «Политика».

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 9.00 — Диалоги дилетантов. 9.30 — Могикане. 10.10 — «Посетитель музея». Худ. фильм. 12.30 — Открытый чемпионат США по теннису. 13.25 — «Параллели». «Вспомним, братцы, россов славу». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Бизнес: новые имена. 16.30 — «Полюбил я тебя, моя радость». 17.15 — Христианская программа. А. Мень. «Слово о Библии». 17.45 — Там-там-новости. 18.00 — Трансэфир. 19.00 — Лицом к России. 19.15 — Оппозиция. 20.20 — Праздник каждый день. 20.35 — Презентация Союза концертных деятелей России. 21.30 — «Резидент Рихард Зорге». 23.20 — «Давайте разберемся!» (Что такое приватизационный чек).

3 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 0 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — «Звезды русского детства». Фильм 6-й. 11.10 — «Памяти Маринки Цветаевой». 20 — «Цыган». Худ. фильм. серия. 13.55 — «Флейта». Художественный фильм. 14.10 — «Бабовы и воровство». Худ. фильм. 1-я серия. 15.40 — «История денег Адама Смита». 15 — «Уолт Дисней представляет...». 17.05 — «Здравствуй, школа!». 18.25 — «Студия «Политика» показывает». 55 — Неделя I Всемирной ярмарки «Российский фермер». 15 — «Богатые тоже плачут». 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 40 — Познавательно-развлекательная программа к Дню знаний. 23.30 — Авторалли «Парник — Москва — Пекин».

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.50 — «В ладу с собой и миром». 10.20 — На концерте А. Дольского. 11.40 — «Санта-Барбара». 69-я серия. 12.30 — Открытый чемпионат США по теннису. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Терминал. 16.30 — Челноков. «Автопортрет с пионами». 17.00 — Пилигрим. 17.45 — Там-там-новости. 18.00 — Трансэфир. 18.45 — Программа «Ключ». 19.15 — Студия «Нота бене». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — За рамками «Вестей». Ведущий В. Цветков. 20.45 — «Санта-Барбара». 70-я серия. 21.35 — Большой круг. В программе принимает участие Председатель Верховного Совета Северной Осетии А. Галазов. 22.00, 23.25 — Пятое колесо.

4 СЕНТЯБРЯ, ПЯТНИЦА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.50 — Мультфильм. 9.20 — «Богатые тоже плачут». 10.05 — «Клуб путешественников». 10.55 — «Шесть из шести». 12.20 — «Цыган». Худ. фильм. 4-я серия. 13.45 — «Путешествие месье Перришона». Худ. фильм. 15.50 — Бизнес-класс. 16.10 — «Уолт Дисней представляет...». 17.00 —

танцы, танцы. 17.20 — Центр. 18.35 — Неделя I Всемирной ярмарки «Российский фермер». 18.55 — Человек и закон. 19.25 — «Приключения Черного Красавчика». 8-я серия. 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Худ. фильм. «Ребус». 23.05 — «Вид», представляет, «Музобоз». 23.50 — Авторалли «Париж — Москва — Пекин». 0.40 — «Сентиментальный десант». О музыкальном фестивале в Финляндии.

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 9.00 — Диалоги дилетантов. 9.30 — Могикане. 10.10 — «Посетитель музея». Худ. фильм. 12.30 — Открытый чемпионат США по теннису. 13.25 — «Параллели». «Вспомним, братцы, россов славу». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Телебиржа. 16.30 — А. Битов и М. Жванецкий о М. Зощенко. 17.30 — Там-там-новости. 17.45 — Трансэфир. 19.00 — Белая ворона. 19.45 — Программа «ЭКС». 20.20 — Праздник каждый день. 21.00 — ХРОНО. 21.30 — «Смерть прекрасных косуль». Худ. фильм. 23.25 — «Давайте разберемся!». (Что такое приватизационный чек).

5 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.55, 15.00, 21.00, 0.00 — Новости. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — Субботнее утро делового человека. 9.00 — «Марафон-15 — малышам». 9.25 — Музей на Делегатской. 10.20 — «Эльдорадо». 10.50 — «Как добиться успеха». 11.05 — Очевидное — невероятное. 11.35 — Музыкальный киоск. 12.20 — «Играй, гармонь!». 13.05 — «Корея: страна, люди, спорт». 13.35 — Док. фильм. 15.25 — Худ. фильм «Сказка об отважном кузнецце». 16.55 — «Красный квадрат». 17.35 — Неделя I Всемирной ярмарки «Российский фермер». 17.55 — Мультфильм. 18.20 — «Счастливый случай». 19.20 — Худ. фильм. «До первой крови». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Поет С. Ротару. 22.55 — До и после полуночи. Худ. фильм «Голубая леди».

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.50 — «В ладу с собой и миром». 10.20 — На концерте А. Дольского. 11.40 — «Санта-Барбара». 69-я серия. 12.30 — Открытый чемпионат США по теннису. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Терминал. 16.30 — Челноков. «Автопортрет с пионами». 17.00 — Пилигрим. 17.45 — Там-там-новости. 18.00 — Трансэфир. 18.45 — Программа «Ключ». 19.15 — Студия «Нота бене». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — За рамками «Вестей». Ведущий В. Цветков. 20.45 — «Санта-Барбара». 70-я серия. 21.35 — Большой круг. В программе принимает участие Председатель Верховного Совета Северной Осетии А. Галазов. 22.00, 23.25 — Пятое колесо.

6 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.00 — «Час силы духа». 8.00 — Тираж «Спортлото». 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — С утра пареньше. 10.15 — Мультфильмы. 10.35 — «Утренняя звезда». 11.25 — Под знаком «Пи». 12.15 — «Новое поколение выбирает». 13.05 — Песни и романсы Я. Френкеля и К. Ваншенкина. 13.55 — «Метаморфозы живописи». 15.00 — Новости. 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — Клуб путешественников. 16.45 — Неделя I Всемирной ярмарки «Российский фермер». 17.05 — «Телевизионизация». 17.15 — «Панорама». 17.55 — «Уолт Дисней представляет...». 18.45 — Новости. 19.00 — «Великолепная семерка». 20.00 — Худ. фильм «Словеса и музыка». 22.00 — Итоги. 23.00 — Вечернее муз. кафе «Арс».

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую и любимую бабушку Марию Спиридоновну АРТЕМЬЕВУ из д. Гарусово Глубоковского сельсовета поздравляем с 85-летием.

Для нас ты много отдала
Здоровья, ласки и тепла.
Хотим, чтобы ты жила на свете
Как можно больше лет.
Чтоб не болела никогда,
Для нас ты очень дорога.

Внуки, правнуки.

Коллектив магазина № 1 «Одежда» поздравляет с днем рождения свою заведующую Аллу Ивановну ЕФРЕМОВУ.

В день твоего рождения желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в твоей нелегкой работе! Пусть в твоей жизни будет больше добрых и солнечных дней.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ СООБЩАЕТ,

что выдается материальная помощь следующим гражданам:
31 августа, 1 сентября — многодетные матери, имеющие детей до 18 лет, проживающие в городе. Проживающие на селе обращаются в администрацию сельского Совета по месту жительства.

2, 3 сентября — семьи, получающие пенсии за потерю кормильца в минимальных размерах (город и село).

7, 8 сентября — неработающие пенсионеры, получающие пенсии менее 900 рублей (город и село).

9, 10 сентября — дети-сироты и дети-инвалиды до 16 лет (город и село).

При себе иметь документы: пенсионное удостоверение, паспорт, свидетельства о рождении детей, справки ВТЭК.

Адрес: здание городского Совета, 1 этаж, отделение социальной помощи, с 9 до 18 часов, обеденный перерыв с 13 до 14 часов.

РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

информирует население о том, что с 17 августа открыта подписка на 1-е полугодие 1993 г. Подписка принимается в отделе под подписки и во всех отделениях связи. Можно подписаться на приложение к журналу «Сельская молодежь» — «Подвиг» и приложение к журналу «Вокруг света» — «Искатель». Не ограничена подписка на литературное приложение к журналу «Огонек» — собрание сочинений А. Конан-Дойля, Фицджеральда, Ходасевича, «Библиотеку сатиры и юмора».

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

продолжает прием учащихся по следующим специальностям: фортепиано, баян, аккордеон, домра, балалайка, гусли.

В подготовительную группу.

Плата за обучение: домра, балалайка, гусли — 10 рублей за месяц; подготовительная группа — 15 рублей; фортепиано, баян, аккордеон — 40 рублей.

Обращаться в дирекцию школы 1, 2 сентября с 12 часов.